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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου (Σ.Π.Ο.Α.Κ.) «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ. : 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕ-

ΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥΛΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 4.- ΒΑΛΑΟΥΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντί-

κυρας, 5.- ΖΕΤΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 6.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 7.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟ ΑΘΑΝΑΣΙΟ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, 8.- ΠΑ-

ΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 9.- ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 10.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 11.- ΡΑΠΤΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπα-

κτίας, 12.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 

13.- ΣΟΥΚΟΥΛΗ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 14.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 15.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 16.- 

ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, αιρετούς αντιπροσώπους των 

Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις 

του άρθρου 246 του Ν. 3463/06 (Δ.Κ.Κ.), σήμερα οκτώ (8) Σεπτεμβρίου 2017, ημέρα ΠΑΡΑ-

ΣΚΕΥΗ και ώρα 10.00΄ π.μ. στα γραφεία της έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ’ 

αριθ. 179/1-9-2017 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε 

όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα 

ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:  

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑ-

ΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 3.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  Πατρέων, 4.- ΖΙΩΓΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 5.- 

ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 6.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 7.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 

8.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας -Ειδυλλίας, 9.- ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 10.- ΠΑΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-

Βόχας, 11.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 12.- ΡΟΥΜΠΕ-

ΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 13.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΔΗΜ.  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 14.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 

15.- ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, κωλυόμενοι. 

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Προεδρεύων, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού από τα 

τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα δεκαέξι (16) Μέλη, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Ενημέρωση επί των τρεχόντων θεμάτων του Σ.Π.Ο.Α.Κ.: α) νομοθετική 

ρύθμιση για την τοποθέτηση πλωτών φραγμάτων (δίχτυ) για την προστασία των λουομένων από τις 

μέδουσες, ανεξαρτήτως αν οι περιοχές είναι πολυσύχναστες ή μη, β) παρέμβαση για την λήψη με-

τρων οικονομικής στήριξης των επιχειρήσεων που πλήττονται από το έκτακτο φυσικό φαινόμενο 

της εμφάνισης υπερπληθυσμού μεδουσών στον Κορινθιακό Κόλπο, γ) ενημέρωση για την εξέλιξη 

συμμετοχής του Σ.Π.Ο.Α.Κ. και των Δήμων-Μελών στο Πρόγραμμα LIFE.» 

O Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Με την παρέμβαση του Σ.Π.Ο.Α.Κ., ύστερα από παρατηρήσεις πολιτών και επιχειρηματιών 

που δραστηριοποιούνται στο παραλιακό μέτωπο του Κορινθιακού και την υπ’ αρ. πρωτ. 142/ 

30.6.2017 επιστολή μας προς το Υπουργείο Ναυτιλίας, αλλά και την αποδοχή και πλήρη υποστήρι-

ξη του αιτήματός μας από τον Αν. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σωκράτη Φάμελλο, 

ξεπερνώντας δαιδαλώδεις διαδικασίες και γραφειοκρατικές αντιλήψεις με την δική του παρέμβαση, 

εκδόθηκε το ΦΕΚ Α' 115/7.8.2017 - Ν.4486/2017, όπου το άρθρο 104 συμπληρώνει τον ήδη υπάρ-

χοντα Ν.4072/2012 (ΦΕΚ Α' 86/11.4.2012) όπως έχει αντικατασταθεί με την παρ. 1 του άρθρου 49 

του Ν.4150/2013 (ΦΕΚ Α' 102/29.4.2013). 

Η συγκεκριμένη τροπολογία δίνει την δυνατότητα “πρόσκαιρης χρήσης (μέχρι 3 μήνες) προ-

στατευτικών διχτύων για την προστασία των λουομένων από τις μέδουσες, ανεξαρτήτως αν οι πε-

ριοχές είναι χαρακτηρισμένες ως πολυσύχναστες ή μη”. Με τον τρόπο αυτό δίνεται η δυνατότητα 

σε όσους επιχειρηματίες επιθυμούν να κάνουν χρήση του μέτρου για την προστασία των λουομέ-

νων στις περιοχές όπου δραστηριοποιούνται, να προχωρήσουν άμεσα στην τοποθέτηση προστατευ-

τικού πλωτού φράγματος.  

Αναφορικά με το δεύτερο σκέλος του θέματος ο Σύνδεσμος όπως γνωρίζετε, υπέβαλε το υπ’ 

αρ. πρωτ.: 165/7-8-17 έγγραφό του προς τον Υπουργό Οικονομικών κ. Τσακαλώτο, ζητώντας την 

παρέμβασή του για την λήψη μέτρων οικονομικής στήριξης των επιχειρήσεων που πλήττονται από 

το έκτακτο φυσικό φαινόμενο της εμφάνισης υπερπληθυσμού μεδουσών στον Κορινθιακό Κόλπο. 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 28/17 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., αποφασίστηκε η υποβολή πρό-

τασης του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στα πλαίσια του νέου Ευρωπαϊκού Προγράμματος LIFE με τίτλο: “Ανάπτυ-

ξη ηλεκτρονικού εργαλείου αποφάσεων για τη διαχείριση της ρύπανσης σε κλειστά υδάτινα οικοσυ-

στήματα. Το παράδειγμα του Κορινθιακού (Development of a Decision Supporting tool of the mana-

gement of pollution to a closed aquatic system, Corinthian Gulf (LifeCorinthian)”, σε συνεργασία 

με ενδιαφερόμενους Δήμους-Μέλη του Σ.Π.Ο.Α.Κ., Περιφέρειες αλλά και φορείς, κατόπιν πρότα-

σης του πρώην Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Απόστολου Βανταράκη, Αναπλ. Καθηγητή Τμήματος Ιατρικής 

Πανεπιστημίου Πατρών, ο οποίος θα μας ενημερώσει σχετικώς.»  

Στη συνέχεια δίνεται ο λόγος στον κ. Βανταράκη, ο οποίος εισηγείται τα εξής: 

«Το σκεπτικό είναι να αντιμετωπιστεί συνολικά η ρύπανση του Κορινθιακού Κόλπου. Προτεί-

ναμε να συμμετάσχουν όλοι οι Δήμοι και οι Περιφέρειες. Τελικά μπήκαν οι Περιφέρειες Πελοπον-

νήσου και Στερεάς Ελλάδας. Στο πλαίσιο της πρότασης που ετοιμάζουμε, περίπου 100 σελίδες εί-

ναι μόνο το έργο. Θα στοχεύσουμε στην αντιμετώπιση της βιομηχανικής ρύπανσης, αστικής (λύμα-

τα), χημικής (ρύπανση) και ατμοσφαιρικής (αιωρούμενα σωματίδια). Θα τοποθετηθούν 4 σένσορες 

στον αέρα και στην θάλασσα και θα βλέπουμε on line τι γίνεται. Καταλήγουμε να φτιαχτεί ένα 

Παρατηρητήριο, όπου εποπτικό έλεγχο να έχει ο Σ.Π.Ο.Α.Κ.  

Είναι αναγκαίο, από την ερχόμενη Τρίτη 12/9 που θα κλείσει το πρόγραμμα, να επικοινωνή-

σουμε με τον Αν. Υπουργό Περιβάλλοντος κ. Σωκράτη Φάμελλο, προκειμένου να ζητήσουμε τη 

στήριξή του για το LIFE. Είναι ο μόνος αρμόδιος που μπορεί να μας βοηθήσει πάνω σ’ αυτό.  

Τα αποτελέσματα αξιολόγησης των υποβαλλομένων προτάσεων στα πλαίσια του νέου Ευρω-

παϊκού Προγράμματος LIFE από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αναμένονται προς Μάϊο–Ιούνιο 2018.»  
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Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος ζήτησε από τα μέλη να τοποθετηθούν σχετικά με την πρόταση της 

εταιρείας “MORE GREECE ΜΕΠΕ” με την οποία συνεργάζεται ο Σ.Π.Ο.Α.Κ., σχετικά με:  

α) το σχέδιο τουριστικού λογοτύπου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. το οποίο κοινοποίησε με έγγραφό του σε 

όλα τα μέλη, με σκοπό να ακολουθεί την παρουσία του Συνδέσμου σε όλες τις διαφημιστικές και 

προωθητικές ενέργειές του, όπως την επερχόμενη παρουσίαση του Συνδέσμου στο εμπορικό κέ-

ντρο "The Mall Athens" στο Μαρούσι, στα πλαίσια προβολής του και  

β) την επιλογή συνθήματος του λογοτύπου μεταξύ των δύο: 1. ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ: Η θάλασσα που 

μας ενώνει & 2. ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ: Μια θάλασσα, μια αγκαλιά (ταιριάζει και με την αγγλική απόδο-

ση του HUG). 

Παράλληλα, ζητά την γνώμη των μελών αναφορικά με την δημιουργία καρτών (ονομαστικών ή 

μη) των Μελών του Σ.Π.Ο.Α.Κ. για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών του Συνδέσμου, προκειμέ-

νου να χρησιμοποιούνται στο πλαίσιο των επαφών τους. 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος και μετά 

από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
α) Την έγκριση σχεδίου τουριστικού λογοτύπου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. όπως παρουσιάζεται από την 

εταιρεία συμβούλων “MORE GREECE ΜΕΠΕ” με την οποία συνεργάζεται ο Σ.Π.Ο.Α.Κ.  

β) Την αναγραφή του συνθήματος "ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ: Μια θάλασσα, μια αγκαλιά" στο τουριστι-

κό λογότυπο του Σ.Π.Ο.Α.Κ.  

γ) Την δημιουργία καρτών (μη ονομαστικών) των Μελών του Σ.Π.Ο.Α.Κ. για την κάλυψη υπη-

ρεσιακών αναγκών του Συνδέσμου, προκειμένου να χρησιμοποιούνται στο πλαίσιο των επαφών 

τους. Σε επόμενη συνεδρίαση να ληφθεί απόφαση για την ψήφιση - διάθεση πίστωσης που αφορά 

την δαπάνη αυτή. 

 Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 33/2017. 
Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                 

         Σταμάτης Χαλβατζής 
                  Δημοτικός Σύμβουλος Θηβαίων                               
 

 

 

 

 

 


